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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 25 DE JUNHO DE 2019. 

Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva. Às 

19 horas e 50 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores 

Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Fabiano Ávila da Rocha, Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura 

da Ata da Centésima Sétima Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os 

Vereadores.  Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Oficio nº 004/2019, oriundo da 

Escola Municipal Santa Luzia. Dando continuidade, passou se------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-----------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 19/2019, 

autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 01 (um) Assistente Social-CRAS e dá 

outras providências.  Discussão do Projeto de Lei nº 19/2019. Vereador Sérgio se manifestou: “Boa noite a 

todos Chuvisquenses Projeto que foi muito polêmico com nós pessoas fizeram polêmica mas então a gente 

botou em votação a comissão olhou, leu, e toda comissão está de parabéns por deliberar esse projeto muito 

importante para o povo Chuvisquense, mais uma prova que nós do legislativo jamais vamos trancar, para o 

bem do povo Chuvisquense, muito obrigado.” O Projeto de Lei nº 19/2019, aprovado por todos os 

Vereadores.  Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 

20/2019, cria gratificação especial. Discussão do Projeto de Lei nº 20/2019. Vereadora Ieda se manifestou: 

“Boa noite senhor Presidente, demais colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, ouvintes da Rádio 

Ideal na tarde de quarta-feira, e as pessoas da comunidade que nos assistem pela rede social do face book. 

Projeto não apreciado pela relatora Vereadora relatora da comissão, juntamente com os nobres colegas 

Vereadores, Presidente, Secretário ao qual já que pelo que me parece as funções gratificadas vindas a essa 

Casa pelo Poder Executivo virou história em quadrinhos, o servidor hoje concursado, efetivo, dentro de um 

sistema de trabalho, tanto educacional como em qualquer das áreas das pastas que administram o municipal 

de Chuvisca concursado, ele tem a responsabilidade de efetivar o seu trabalho e principalmente ser um 

cooperador para que não tenha prejuízo aos cofres do município e uma função gratificada hoje já ressaltando e 

confirmando as minhas palavras num curso que a pouco tempo me fiz presente juntamente com o Vereador 

Helio, aonde o Tribunal de Contas já chama atenção do Poder Executivo para que ele puxe o freio em relação 

as funções gratificadas, aonde essa Casa e os demais colegas Vereadores já se preocupam com tantas 

funções gratificadas que estão chegando o servidor hoje é um cooperador todos os servidores efetivos vão 

receber função gratificada e tantos contratos que nós temos hoje dentro da proposta de administração que vem 
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para essa Casa e que são aprovados então se esse servidor está lá efetivo em seu cargo para fazer o cadastro 

único não quer fazer o seu trabalho com vontade com dedicação passe para outro contratado porque nós 

temos muitos, então meu voto é contrário a qualquer uma função gratificada que chegue nessa Casa nesse ano 

de dois mil e a partir desse momento aonde o Mauro a pouco tempo esteve aqui e nos colocou que precisava 

de duas funções gratificadas para prestação de contas do Poder Executivo em relação a Secretaria Municipal 

de Educação e a Secretaria da Saúde e não tem nem um mês que foi aprovado as duas funções gratificadas 

para que as contas fossem ficar em dia, e assim nós cumprimos, agora chega mais gratificações onde nós 

estamos com a folha de pagamento passando do nível, aonde deveria dos seus limites eu acredito assim que 

todos os nobres colegas Vereadores devem pensar bem no seu voto. E eu acredito que aquele Vereador que 

está preocupado não com a politicagem mas sim com a política séria no município de administrar o município, 

de trazer coisas boas para o nosso povo de Chuvisca vai votar contrário a gratificação que o servidor merece, 

eu sou servidora hoje sou uma cooperadora de uma escola, onde trabalho como administradora como 

Secretária de Escola e como supervisora e assim tem  muitos servidores, por tanto convido ao Poder Executivo 

conversar com servidores para que cada um faça sua parte, meu voto é contrário a essa função gratificada, 

muito obrigado Presidente.” Vereador Helio José se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, 

pai do Fabiano seu Felipe que se faz presente, nosso colega servidor Júlio, serei favorável porque sei que 

muitos já passara por essa Casa Legislativa muitas gratificações, projetos com esses e aonde se tem agente 

administrativo, cargos que tem uma jornada de trabalho e aonde tem uma demanda especifica no Regimento 

do município que não obriga esse funcionário a desempenhar outras atividades que foram colocada a ele por 

tanto para o município é bem para o povo que nos elegeu é bem mais barato dar uma gratificação e aproveitar 

aquele funcionário que está fazendo aquela atividade e um acréscimo nessa atividade por tanto para esse 

funcionário para nosso município para os munícipes que pagam nosso salário com certeza é muito menor que a 

gente autorizar aqui um funcionário um contrato para um funcionário que venha desempenhar essa função a 

mais então pro tanto cada um é livre de votar de forma que pensa, mas no meu entendimento  eu voto pelo 

povo que me elegeu pelo baixo custo que vai dar para o nosso município e aproveitar esse funcionário e com 

essa gratificação que é  muito menor do que um salário novo para um contrato novo, então por tanto assim voto 

e assim até peço a compreensão de cada um, obrigado.” Vereador Sérgio se manifestou: “Eu respeito a 

opinião de cada um que em antecederam Vereadora Ieda, Vereador Helio, mas dar uma gratificação a esse 

funcionário efetivo seria um pagamento de todo mês, nada quando o funcionário profissional, mas a demanda 

que nos precisa da assistência a esse povo ai por esse cargo ai para esse FG, acho que não há necessidade 

de contratar uma pessoa só para isso ai, então em vez de dar um FG,  que isso não é continuamente quando 

precisar desse funcionário pagasse uma hora extra, então serei contrário conforme assinei na sindicância na 

comissão, obrigado.” Vereador Fabiano se manifestou: “Cumprimentara aqui os colegas, meu pai aqui 

presente, Júlio, que nos assiste a todos ouvintes, eu voto de maneira favorável como disse o colega Helio, eu  

acho que um acréscimo a esse servidor que sobrecarrega o seu trabalho que vai fazer de maneira mais ainda, 

mais com mais vontade com mais excelente esse trabalho, acho que merece dar esse acréscimo, acho que a 

qualquer servidor que as vezes faz mais do que de repente do que estabelece fazer, mas acho que é de grande 
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para apreciar melhor esse funcionário, acho que esse acréscimo seria bom, então eu voto de maneira 

favorável.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos 

assiste, seu Felipe, Júlio que estão ai , eu ou contra pelo motivo não contra o recebimento do funcionário que 

ele pode e ele merece receber mais, mas a folha de pagamento está em cinquenta e seis isso ai está alto 

alterado demais, se dermos a gratificação para todos funcionários vamos para sessenta por cento na folha, 

aonde nós estamos aonde nosso município vai, a folha está alterada que foi da fonoaudióloga já veio errado e 

ficou no cinquenta e cinco ponto setenta  e sete, tivemos que mandar um oficio para lá que vai contratar mais 

um e ficou a mesma coisa, então com esse funcionário ai vai ir para cinquenta e seis passando um pouquinho. 

Então a folha está lá em cima então como é que nós vamos dar tanta gratificação se está para aquele ali os 

outros merecem também, então, todos merecem mas a folha está lá em cima, a hora que vim na folha de 

pagamento impacto mais baixo sou favorável, mas com essa altura de folha alta eu caso contrário.” O Projeto 

de Lei nº 20/2019, reprovado pelos Vereadores, Vino, Sérgio, Cylon, Ieda e Altair, favoráveis Vereadores 

Fabiano, Luiz e Helio José. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao 

Projeto de Lei nº 21/2019, cria gratificação especial. Discussão do Projeto de Lei nº 21/2019. Vereadora Ieda 

se manifestou: “Senhor Presidente, demais colegas Vereadores, novamente mais um Projeto com uma função 

gratificada aonde com certeza esse servidor que trabalha na coleta dos resíduos sólidos servidores, porque o 

projeto vem a comtemplar três funções gratificadas, algo assim preocupante para um Legislador, vamos unificar 

essas funções gratificadas a todos os servirmos, então unificar, achou seria uma forma mais justa e correta de 

se fazer três funções gratificadas seriam para que esses servidores fossem mais valorizados no caso 

financeiramente. Hoje o município de Chuvisca não tem a coleta dos resíduos no interior do município, estamos 

esperando por isso, e o projeto é claro na sua mensagem onde ele diz que a  gratificação é criada porque o 

município não possui ainda não tem o cargo de gari, então a relatora juntamente agora  com o assessoramento 

jurídico demais colegas Vereadores da comissão que entramos em um consenso colocamos no relatório que se 

crie o cargo de gari, senhor Prefeito que se crie o cargo e que esse cargo venha para essa Casa para que nós 

possamos aprovar seria uma forma mais correta de nós aprovar o Projeto, Projeto não apreciado pela 

Vereadora relatora não trazendo aqui que os servidores não mereçam porque ele merece qualquer um dos 

servidores que realizam esse trabalho merece, mas é algo que nós preocupa para os próximos anos e que com 

certeza com toda certeza essas devoluções terão que ser feitas pelo Poder Executivo, isso pode ter certeza, 

muito obrigado senhor Presidente meu voto é contrário ao Projeto.” Vereador Helio José se manifestou: 

“Novamente outra função, no qual reitero até inicialmente minhas palavras do outro Projeto e acrescento algo 

que já foi discutido no outro projeto e afora colegas que me antecederam, aonde foi falado que então dessa 

hora extra como o Vereador Sérgio falou para um servidor, servidor já tem uma carga horária de vinte horas ou 

de quarenta horas ou quarenta e duas horas semanais como que vai dá hora extra fora do horário quando é 

que ele vai vim trabalhar em hora para exercer essa função a mais. Então veja bem que a desculpa para votar 

não condiz com a realidade. Outra colega que me antecedeu aqui também falou que não tem o cargo de gari no 

município concordo não tem, não estou discutindo que tenha em respeito a sua opinião, mas veja bem já se 

discute que o impacto financeiro da folha de pagamento está alto, está falando colega que me antecedeu disse 
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que então que se crie o cargo de gari, vão aumentar a folha de pagamento aumentar o quadro de servidores 

onerar os cofres públicos e ali os três funcionários  que já sempre fizeram não é só nessa administração não 

estou aqui defendendo estou falando da minha opinião como legislador o que pode ser melhorado no município 

e reaproveitado funcionário e o dinheiro público para que ninguém pegue o dinheiro e consoma do município 

como já aconteceu. Então veja bem os funcionários que estão hoje juntando lixo na Chuvisca eles não recebem 

insalubridade que tem direito, periculosidade, vão receber essa gratificação para exercer essa função que é 

uma mixaria perto de um gari que vai ser colocado e o gari além do salário tem que pagar todos esses direitos 

como insalubridade e periculosidade. Então veja bem o que por isso o Projeto tem que ser discutido não só na 

comissão mas é aqui ele passa pela discussão na comissão e aqui no plenário com os nove Vereadores que 

devem de analisar, isso não criticar a opinião do Vereador mas, eu cito como a minha opinião. Se nós não 

colocar essa gratificação para aproveitar esses funcionários que estão no município já fazendo esse tipo de 

serviço não recebendo esse acréscimo que já vem de governos passados fazem com uma boa vontade, mas 

que pode futuramente qualquer um desse modo sem ter essa gratificação que vai se torna Lei que obriga ele a 

trabalhar dessa forma que vai receber por isso, se a gente não aprovar futuramente recebe entram na justiça e 

vem esses precatórios como já vem em nosso município um monte de precatórios e quem paga não é o 

administrador, legislador que está ali ou que estava  quem paga é o povo que paga com seus impostos suando 

dia-a-dia para pagar os salários nossos. Então dessa forma respeitando a opinião dos Vereadores de quem é 

favorável ou contrário, mas o meu argumento na minha posição também tem que ter o respeito e assim eu 

peço, obrigado.” Vereador Sérgio se manifestou: “É um Projeto bem polêmico conforme a Vereadora me 

antecederam o qual o Vereador Helio citou meu nome que eu falei que seria melhor pagar hora extra para 

funcionários, eu acho que a minha opinião eu acho que eu exijo respeito eu ano contrário a opinião de ninguém. 

Como o Vereador vem citar meu nome me acusando que eu defendo hora extra eu sou servidor da Prefeitura 

na excedência do meu horário recebo hora extra não escondo para ninguém e todos servidores que expandir a 

sua carga horária tem direito a hora extra sim, eu não tenho aqui porque está citando meu nome, e quanto ao 

Projeto que eu fui contrário na comissão eu fui contrário sim, o qual o Vereador também citou quanto a pagar 

insalubridade para os futuros garis da cidades e pagar insalubridade para os futuros garis da cidade então 

paguem insalubridade para esses servidores que estão ajudando na coletagem do lixo, muito obrigado, serei 

contrário.” Vereador Cylon se manifestou: “Conforme esse projeto eu sou contrário também Vereador diz que 

eles tem direito de ter insalubridade, então porque o Prefeito não paga? Se nós tiver a gratificação se ele ir para 

justiça ela ganha insalubridade a mesma coisa então que pague a insalubridade não precisa vim para cá para 

pagar insalubridade que pague os direitos que ele tem, não querer aumentar essa parte aqui então porque não 

veio um Projeto que ele tem o direito de receber os direitos dele, então que pague insalubridade os direitos que 

ele tem e hora extra quer dizer que eles não podem receber hora extra então, funcionário nenhum não recebe 

hora extra quer dizer que não pode receber hora extra que já tem as horas deles que trabalham quarenta horas 

e não podem ter as horas extras, tem o direito sim, se passar do horário pode receber hora extra, vai dizer que 

não tem o direito, pode receber as horas extras porque não pode receber, trabalhar as quarenta horas e não 

pode é muito cansado taralhar e um feriado uma coisa não tem direito? Tem direito sim, das horas extras pode 
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receber, mas o Prefeito que pague os direitos que eles tem de insalubridade e periculosidade, que paguei seus 

direitos então não precisa ter gratificação para aumentar o salário deles, obrigado Presidente.” Vereador 

Fabiano se manifestou: “Eu voto de maneira favorável, vejo que nada mais correto que dar essa gratificação 

só quem sabe o que esses guerreiros fazem, para tirar o lixo do nosso município, agora a pouco antes de vim 

para Câmara estava falando com os guris ainda, que as vezes tem até caco de vidro se cortam, tem seringas, 

eu acho que nada mais correto que essa gurizada faz para deixar limpo o nosso município. Eu concordo que 

vários outros merecem uma gratificação também, mas acho que essas pessoas que fazem esse trabalho ai, a 

gente tem que parabenizar e agradecer a eles que fazem isso ainda para nós e uma gratificação a eles daria 

mais um entusiasmo a eles para que recolha esse lixo. Também acho que teríamos que temos que batalhar 

para juntar esse lixo com alcance maior em nossa região no interior também, também concordo com essa parte 

ai que foi falado, mas eu concordo em dar essa gratificação a esses servidores que tanto acho que merecem e 

também acho que vários outros merecem, mas acho que eles merecem muito essa gratificação esse é o meu 

ponto de vista, respeito a todos colocações de todos os colegas aqui, mas eu voto favorável por causa dessa 

forma e assim estou explicando meu voto.” Vereadora Ieda se manifestou: “As argumentações do nobre 

colega Vereador que me antecedeu Vereador Helio, aonde ele se dirige sempre de uma forma desprezível a 

essa comissão não sei qual sentimento que ele tem em relação a nossas duas comissões a qual eu faço parte 

com muito orgulho meu primeiro mandato de Vereadora como relatora das duas comissões e eu não aprecio 

projeto juntamente com os meus colegas principalmente com a questão de que aonde na mensagem do Projeto 

é bem claro que se diz criar o cargo de gari, então se cria de uma forma legal e depois se oferece as 

gratificações se expande o recolhimento do lixo para os munícipes para o nosso interior que precisa que as 

pessoas precisam ser lembradas também no interior do município porque foi promessa de campanha de todos 

nós da situação apara eu nós pudéssemos recolher esse lixo e até hoje o lixo não foi recolhido, quero lembrar  

o Vereador Helio que a comissão é uma comissão que se reúne ontem tivemos duas horas e meia de conversa 

de discussão juntamente com nosso assessor jurídico doutor Sérgio e eles está livre porque ele não estava 

aqui na comissão conosco, fica essa pergunta Vereador? O senhor deve estar assim o mais preocupado de 

estar aqui, aonde um Vereador tão polêmico e se dirige sempre a comissão de uma forma tão desprezível 

porque será que o senhor todos esses anos com sua experiência que o senhor tem de política e Vereado não 

está numas das comissões. Então é algo que deixa a gente entristecido e até envergonhado de um colega dizer 

que a comissão deve de discutir além de nós discutir além e nós considerar, estudar a legislação, estudar os 

Projetos, colocar um projeto assim de uma forma rápida para votar na forma de leitura como foi sugerido na 

sessão passada que depois na hora do grande expediente vou argumentar eu acredito assim que a gente tem 

que ter mais leitura e concentração e pensar bem nas palavras que se diz. A comissão discute, as portas da 

nossa comissão está sempre aberta para receber qualquer um dos colegas Vereadores que é compromisso do 

Vereador estar junto com as comissões e dar a sua sugestão, obrigado Presidente.” Vereador Helio José 

pediu uma questão de ordem: “Para que tenha então como a Presidência colocou que eu já tive meus 

minutos para que você faça jus do Regimento Interno para que tenha respeito porque eu simplesmente fiz  a 

minha colocação do meu modo de pensar de como eu agi no Projeto, agora não cedeu os minutos para 
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Vereadora vim descarregar magoas independente da comissão que eu jamais citei coisas de comissão que foi 

citado. Então nessa questão de ordem presta bem atenção Presidente porque são dois minutos para discutir 

sobre o Projeto, dois minutos para discutir do Projeto, agora vem réplica e trepica e você simplesmente dá para 

quem para vim descarregar contra esse Vereador é isso que você permite? Obrigado.” Espero que não seja 

assim.” Vereador Márcio se manifestou: “Para esclarecer sua questão de ordem senhor Vereador na sessão 

oito do nosso regimento interno a duração dos discursos no artigo cento e trinta e se lá no item quatro fala em 

dez minutos para discussão da matéria do dia quando o autor ou relator da proposição, os demais Vereadores 

tem dois minutos se o senhor não sabe tanto tempo nessa Casa estou lendo, então a Vereadora como relatora 

do projeto tem dez minutos e ela não tinha usado seus dez minutos por isso que eu cedi o espaço para ela 

Vereador, está respondido? Não diz se é replica ou trepica ou quatréplica aqui fala em dez minutos estou 

cedendo dez minutos enquanto ela não usar os dez minutos dela está disponível se o senhor não entendi 

dessa maneira o meu entendimento de como Presidente é dessa maneira Vereador, está respondido sua 

questão de ordem?” O Projeto de Lei nº 21/2019, reprovado pelos Vereadores, Vino, Sérgio, Cylon, Ieda e 

Altair, favoráveis Vereadores Fabiano, Luiz e Helio José.  Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 26/2019, autoriza abertura de crédito especial no orçamento 

do Município. O Projeto de Lei nº 26/2019, aprovado por todos os Vereadores.  Leitura do parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 28/2019, autoriza a contratação de 

02 (dois) técnicos em enfermagem para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público 

Discussão do Projeto de Lei nº 28/2019. Vereador Sérgio se manifestou: “Um Projeto chegou nessa Casa a 

pouco tempo oriundo do executivo e a comissão já tentou deliberar logo havia a necessidade para tender 

nossos povo Chuvisquense dois técnicos de enfermagem junto a unidade básica de saúde de Chuvisca nossa 

Secretaria de Saúde o qual quero parabenizar também ao Executivo pela preocupação em não deixar falta 

técnico junto  unidade de saúde de Chuvisca e nós do legislativo também jamais vamos dar as costas a esses 

profissionais o qual atendi toda comunidade de Chuvisca o qual é merecedor de um bom atendimento não falta 

de profissionais na saúde conforme foi lido eu serei favorável a esse Projeto muito obrigado a todos.” 

Vereadora Ieda  se manifestou: “Projeto bastante importante para o município principalmente para a 

Secretaria Municipal de Saúde apreciado por essa  Vereadora relatora e por toda comissão apreciado de uma 

forma favorável aonde o profissional da saúde se faz muito de muita importância para o atendimento do nosso 

povo dos munícipes e aonde sempre eu como Vereadora e como uma pessoa da comunidade também a minha 

família fui sempre muito bem atendida no posto de saúde, por tanto meu voto é favorável ao Projeto 

comtemplando técnico em enfermagem, obrigado Presidente.” Vereador Cylon  se manifestou: “Esse Projeto 

é muito importante também eu sou favorável que sei que isso é importante não podemos ficar sem técnico de 

enfermagem dentro do município que isso ai se sair um expira o tempo daquele já tem que outro já na fila para 

entrar outro, então eu sou favorável.” Vereador Fabiano  se manifestou: “Projeto de extrema importância que 

cuida e está ligado a saúde dos nossos munícipes, então duas das contratações de técnicos para que atenda 

ainda melhor nossa saúde e saúde de todos os munícipes, um projeto que a gente tem obrigação de 

comtemplar e votar favorável, muito obrigado.” O Projeto de Lei nº 28/2019, aprovado por todos os 
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Vereadores.  Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 

29/2019, autoriza a contratação por tempo determinado de 01 (um) enfermeiro para atender à necessidade 

temporária de excepcional interesse público.  Discussão do Projeto de Lei nº 29/2019. Vereador Sérgio se 

manifestou: “Esse profissional junto a área da saúde, Secretaria da saúde unidade básica, enfermeira no qual 

por repentinos atestados de outra profissional o Executivo pediu uma contratação de mais um cargo 

emergencial desse profissional de enfermagem é muito importante junto a unidade básica diariamente ali que é 

um profissional que é obrigado ter junto a unidade de saúde porquê? Tem muitos procedimentos que é uma 

técnica de enfermagem não pode fazer, já uma enfermeira padrão tem muitos casos que tem que ser esse 

profissional, então jamais nós vamos deixar faltar esse profissional junto a unidade de saúde, então eu serei 

favorável conforme foi lido ali na ata.” O Projeto de Lei nº 29/2019, aprovado por todos os Vereadores.  

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao        Projeto de Lei nº 34/2019, 

altera o caput do art. 1º da Lei nº 1120/2017.  Discussão do Projeto de Lei nº 34/2019. Vereadora Ieda se 

manifestou: “Senhor Presidente, colegas Vereadores, total apreciação dessa Vereadora relatora juntamente 

com a comissão aonde se criou o projeto de Lei de número onze mil cento e vinte de dois mil e dezessete e 

chega a esse alterando o artigo para comtemplar bem mais o servidor aquele servidor que tem algum filho com 

a deficiência até dezoito anos de idade. Então um terço da carga horária será disponibilizado para esse servidor 

para que ele possa cuidar do seu filho. Projeto bem apreciado, objetivo que altera o artigo primeiro dessa Lei 

para que venha comtemplar o servidor para que ele possa ter uma dedicação exclusiva ao seu filho que 

apresenta uma necessidade especifica na sua patologia e merecedora, por tanto o Poder Executivo está de 

parabéns aonde ele pensa num servidor como um ser humano, não é só nós que somos mães que soubemos 

que a gente sabe da importância que tem o cuidado com seu filho é de apreciação total o voto favorável dessa 

Vereadora relatora obrigado senhor Presidente.” Vereadora Helio José se manifestou: “Quero aqui de forma 

em especial dar os parabéns para o Prefeito Municipal no qual acolheu a mãe o pai desse filho requerente para 

que seja modificada essa Lei independentemente de política jamais pensou ao fazer esse Projeto de Lei aqui, 

pensando politicamente comtemplando família de outro partido, mas jamais pensou nesse termo político 

porque, ali estava um pedido para um ser humano que necessita a sua família necessita, então em respeito a 

essa atitude do Prefeito assim que sirva de exemplo para muita gente quando usa a palavra para denegrir a 

imagem de outras pessoas pensa em si, que a qualquer momento, qualquer um de nós possamos precisar de 

outros, então esse é um exemplo especial deixo aqui os parabéns ao Prefeito, Vice-Prefeito a equipe que 

elaborou esse Projeto com cuidados e atenção a essa família, obrigado.” O Projeto de Lei nº 34/2019, 

aprovado por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 41/2019 de autoria do Vereador Vino, 

onde pede apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 42/2019 

de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 43/2019 de autoria do Vereador José Altair, onde pede apoio do plenário. Apoiado por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 44/2019 de autoria do Vereador José Altair, onde 

pede apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 45/2019 de 

autoria do Vereador Sérgio, onde pede apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do 
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pedido de informação nº 15/2019 de autoria do Vereador José Altair. Leitura do pedido de informação nº 

16/2019 de autoria do Vereador José Altair. Leitura do pedido de informação nº 17/2019 de autoria do Vereador 

Cylon. Como não havendo nada mais a ser tratada na ordem do dia passamos ao ---------------------------------------

--------------------------------------------------------------Grande Expediente-------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Helio José se manifestou: “Cumprimento novamente a Mesa Diretora, pessoas que nos assistem, e 

os ouvintes da rádio no dia de amanhã. Hoje vários Projetos passaram nessa Casa algum deles reprovados 

aonde se abriu discussão quanto a gratificação, lamento no que foi reprovado nas duas gratificações, uma 

servidores da assistência social, CRAS,  aonde trabalham para as pessoas mais pobres, também principal 

também outros funcionários que trabalham no pior tipo de serviço no município que é juntar o lixo e o governo 

desses Vereadores que me antecederam na maioria passaram pelo governo e nada fizeram para essas 

pessoas para esses funcionários que já estão lá, concursados a muito tempo e hoje se usa argumentos para 

que possa votar contra e no qual respeitei ainda um, Vereador Sérgio que me antecedeu diz que eu faltei com 

respeito com ele aonde eu disse que o Vereador citava que era melhor pagar hora extra, isso não é feito 

Vereador, eu citar que você disse que é melhor pagar hora extra não é desrespeito com a sua opinião, eu disse 

que não para mim no seu comentário não é o que eu penso, porque? E hora extra como que vai pagar hora 

extra para um funcionário que trabalha lá que tem uma carga horária até as cinco horas que a Secretaria está 

aberta vai pagar hora extra quem é que vai ficar com esse outro funcionário que horário ônibus que esse 

funcionário geralmente funcionário de fora, não se pensa, isso não é pensar no meu entendimento pelo bem do 

povo, pelo bem das pessoas que pagam salário nosso eu já reiterei várias vezes e respeito a opinião de cada 

um, eu disse que respeito e no qual digo que não concordo com a opinião, não concordar não quer dizer que 

está faltando com respeito com a opinião do colega, jamais como aqui citava que estou sempre contradizendo 

com a opinião da comissão se não concorda vou dizer melhor eu dizer na cara que dizer por fora e é isso não 

concordo com o fato do parecer e no meu entendimento e sempre disse não concordo e respeitando porque 

não adianta vim a pessoa aqui dizer que tem conhecimento que em tudo e é o contrário do que diz muitas 

frases o conhecimento serve para encantar as pessoas não para humilhar, elogie em público e corrija em 

particular, um sábio orienta sem ofender e ensina sem humilhar, bem essa frase diz. Então é por isso que 

muitas vezes tem que pensar em que vim aqui dizer para não ofender outras pessoas e sempre vou citar isso, 

jamais vou ter medo de vim usar aqui a Tribuna e dizer Vereador que em antecedeu ou nome, por tanto esses 

Projetos aprovados parabéns aos que aprovaram  como eu disse não concordo por aqueles reprovados no meu 

entendimento é muito melhor pagar um FG, do que pagar um outro funcionário é isso essa para isso que existe 

o projeto em discussão passa na comissão tem os três da comissão para lá discutir quem quiser participa não 

preciso participar da comissão para vim aqui discutir no grande expediente. Eu concordo com o projeto se eu 

não concordo eu tenho um tempo para ir lá e fazer uma emenda nesse Projeto da comissão ai sim, eu posso 

participar na comissão para fazer uma emenda modificando ou aqui se eu não concordar pedir para comissão  

que retire o projeto peçam mais informações ou coisas desse tipo, agora a discussão do projeto é a hora de 

cada Vereador citar, independente que lá na comissão teve a sua oportunidade de discutir daquela forma com 
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aqueles três, mas aqui também tem oportunidade de discutir com os nove Vereadores, e citei aquela hora na 

questão de ordem porque não também em referindo tanto a replica que vem se fazendo nessa Casa, mas que 

não se saia do assunto, concluindo sim Presidente, não que se saia doa assunto não saia ofendendo de outras 

formas, mas que fale do tema da discussão do Projeto se ele é bom ou não é bom. Então é por isso que fiz a 

questão de ordem e assim quero que sempre seja respeitado, obrigado.” Vereador Ieda se manifestou: 

“Novamente meu boa noite senhor Presidente, demais colegas Vereadores, comunidade que nos assisti, 

ouvintes da Rádio Ideal e os nossos seguidores na página de rede social do facebook. Na sessão passada não 

me manifestei no grande expediente devido a situação pessoal de saúde, aonde tive aceso a ata pelas 

Secretárias que em fizeram uma cópia e que me surpreendeu novamente as colocações como hoje também as 

colocações do nobre colega Vereador colega de bancada Vereador Helio, aonde concordo e tem meu apoio 

total Vereador Sérgio quando coloca que o servidor não tem necessidade de ter uma função gratificada, mas 

sim um hora extra, para que esse servidor posa fazer o recolhimento de lixo que é feito duas vezes por 

semana, aonde eu tenho  privilegio de trabalhar ao lado da Secretaria Municipal de Obras e Agricultura aonde 

eu vejo depois das dezessete horas que é o horário do servidor efetivo sair com máquinas para fazer o trabalho 

que as pessoas precisam, então porque esses servidores que trabalham no recolhimento do lixo não expandiu  

o lixo para recolher para ser recolhido no interior e eles ganharam uma hora extra seria uma economia muito 

maior para os cofres do município e eu acredito que até justa em relação aos outros demais servidores, porque 

o percentual de funções gratificadas que tem chegado nessa Casa hoje, nós deliberamos aqui nessa Casa sete 

Projetos importantíssimos aonde foram apreciados cinco projetos e dois reprovados pro essa Vereadora 

relatora e pela comissão porque algo que não é justo em relação aos outros servidores e me reportando no 

primeiro momento ali aonde eu falava que tive acesso a ata em relação a discussão do nobre colega Vereador 

Helio, quero dizer para ele que não tenho nada contra ele, ele sabe disso e muito menos uma magoa Vereador, 

muito menos uma mágoa porque sou humilde em dizer e repetir que sou pela primeira vez Vereadora 

substituindo o meu esposo que foi cinco mandatos Vereador nessa Casa um Vereador muito forte, e elegeu sua 

esposa para representa-lo hoje no Poder Legislativo e essa Vereadora trabalhou coma  proposta de campanha 

escrita, teorizada ,fundamentada, em relação a tudo aquilo que o povo de Chuvisca precisa e um dos pré 

requisitos principais do meu projeto de governo era a criação do cargo de fonoaudiólogo, que foi um pedido 

primeiro pedido dessa Vereadora lá em vinte e quatro de janeiro de dois mil e dezessete e depois desse pedido 

teve vários aonde o Secretário da Saúde Ex-Vereador Juliano Tejada ouviu o meu pedido e trouxe para essa 

Casa o projeto para criação do cargo já eu participava das comissões como relatora como Secretária da duas 

comissões e o Projeto foi apreciado e aprovado nessa Casa, logo depois a nossa a fonoaudióloga se demitiu 

devido a salário que ela achava pouco veio aqui um porcentual de aumento de salário aonde essa Vereadora 

comprova que aprovou relatora Ieda aprova o projeto em relação  ao percentual e aonde o Vereador coloca ali 

na ata coisa assim que é assustadora a forma como Vereador se reporta comissão aos nobres colegas 

Vereadores não somente para essa Vereadora, mas para os demais colegas Vereadores que reprovaram, eu 

sempre aprovei e algo que foi sugerido por mim, e logo depois veio o projeto para essa Casa esse ano de 

percentual para que a gente aprovasse novamente o que nós fizemos? Fizemos uma emenda com mais dez 
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horas, para o cargo de fonoaudióloga muito justo e correto fizemos várias diligências com a comissão falando 

com as diretoras de escola, virou palhaçada esse cargo de fonoaudióloga na boca de certo Vereador que não 

tem experiência, para mim um Vereador desse é carente e não teme experiência do Poder legislativo aonde ele 

argumenta coisa escandalosa e inverdades em relação ao nobres colegas. Está aqui em ata é vergonhoso eu 

me sinto muito envergonhada de fazer parte de um partido aonde o colega faz parte e fala essas coisas aqui na 

tribuna, tentando distorcer, mas o povo não é um povo que não tem educação que não tem inteligências porque 

o povo é inteligente e sabe e eu tenho como provar, jamais Vereadora votou contra, tivemos a emenda e agora 

o Prefeito vetou as dez horas aonde vem para essa Casa chega um projeto a semana passada na sessão 

passada e o Vereador pediu uma questão de ordem para o Presidente e manda colocar em votação é um 

absurdo a comissão estudou e viu já um erro de percentual se cria mais dois cargos mais um cargo além do 

que tem de vinte horas muito bem parabéns para o Prefeito precisamos de mais uma fonoaudióloga porque 

trinta horas nãos seria suficiente porque foi criado a emenda pela comissão foi por isso que foi vetado, então 

não tinha como nós não  aprovar o veto do Prefeito, aprovamos o voto do prefeito e por supressa chegou esse 

projeto semana passada e aonde o colega Vereador vem solicitar que seja aprovado no mesmo dia, um 

absurdo, então colega que acredito assim que faz tanto curso, fizemos cursos juntos aonde o presidente nos 

libera para fazer esses cursos e parece que até o tempo que é político nãos erve para experiência e 

principalmente experiência no respeito e nas verdades colocados nessa Tribuna, muito obrigado senhor 

Presidente, desculpe os minutos a mais e que nós possamos ter uma abençoada semana.” Vereador Sérgio 

se manifestou: “Quero aqui dar um boa noite aos colegas caros colegas Vereadores, a colega Vereadora Ieda, 

seu Felipe, aqui já está na segunda sessão nos assistindo parabéns, que venha mais vezes. Ao povo 

Chuvisquense que nos assiste amanhã pela rádio Ideal, um abraço a todos eles, um beijão a todos eles 

também com carinho desse Vereador. Eu vim aqui não para entrar em polêmica, quanto a Projetos aqui 

discutidos e votados favoráveis não favoráveis. No qual eu tenha minha opinião todos Vereadores que tem sua 

opinião acho que deve respeitar cada um dos colegas aqui que aqui a gente não pode ser Maria vai com as 

ocultas. Então gente, tem que ter a opinião digna em respeitar o nosso eleitor Chuvisquense no qual nos 

colocou aqui, jamais vou entrar em polêmica diz que diz que aqui, não sou pago pela Comunidade para entrar 

em diz que diz que. O qual vim aqui também encarecidamente a Secretaria competente de Obras ao nosso 

amigo Enio Jacobsen o qual fui procurado duas vezes pela moradora contribuinte da Costa do Pinheiro ali dona 

senhorita Silvia Tanski, o qual ela está com dificuldade de sai de casa  para ir para ir para sua lavoura , também 

escoar sua produção ali junto a sua propriedade o qual é uma contribuinte uma produtora daquelas nota dez do 

município de Chuvisca o qual eu quero que olhe com atenção junto ali a sua entrada ali seu Bueiro ali que tem 

junto a entrada da propriedade dela  o qual necessita de canos ali o qual exijo que a Secretaria e Obras olhe 

com carinho, então mais uma vez eu peço. Também hoje eu vim de Porto Alegre, passei na residência do seu 

mais conhecido por Lalico na capela Velha, ali o qual foi feito uma passagem de canos da nova ligação de água 

ali potável junto aquela comunidade ali, está de parabéns qual vi caçambas chegando ali para distribuir o 

cascalho meus parabéns a Secretaria ali também, obrigado pelo pedido que eu fiz ao Secretário de Obras. 

Esses projetos que foram em votação ai sete projetos tem projetos com menos de vinte dias aqui na Casa, 
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acho que nós temos fazendo a nossa lida de Casa do Legislativo, quero dar os parabéns a nossa comissão ali 

que deliberou sete Projetos cinco favoráveis ao Executivo não digo ao Executivo aprovação, dois contrário e 

por opinião de cada um dos Vereadores aqui que nós devemos respeitar. Também as fonoaudiólogas ali criado 

dois cargos vinte mais vinte. Acho que agora nossa população vai ficar bem atendida. E essas profissionais no 

momento que vir para cá nosso município temos que fica de olho e cobrar delas, aumentado o índice de 

salários na mesma carga horária, então nós vasos defender nosso povo, criamos o cargo, mas queremos 

também um retorno junto a nossa população o qual merece muito aqui em Chuvisca. Quero aqui também 

lamentar, dar os pêsames ao familiares da dona Eva falecida dia vinte num grave acidente ali acontecido no 

interior de Chuvisca dar os pêsames a toda família, triste, uma notícia o qual a gente recebeu e lamentar a 

burocracia o qual do atendimento dos peritos em nosso estado. No qual o acidente foi em torno de dez horas o 

acidente pensa bem quinze horas um perito veio ali para dar o laudo, para encaminha o corpo junto ao IMIL, 

isso é triste, qual eu fui ali dez horas no dia próximo na funerária no qual não chegado o corpo, em torno de 

quatorze horas chegou o corpo, isso é lamentável, mas é a burocracia, muito obrigado a todos Chuvisquenses 

que nos acolhem em suas casas amanhã a partir das treze horas um abraço a todos muito obrigado.” Vereador 

Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem o 

seu Felipe pai do Fabiano que está visitando nós aqui seja bem-vindo seu Felipe em nossa Casa, em primeiro 

lugar quero fazer mais um pedido daquela água do Rincão ali que vai chover de novo e aquilo ali ainda não 

conseguiram arruma aquilo ali, vai ficar o inverno todos aquilo ali aquela agua indo dali nem tentaram 

desentupir aquele cano nem solucionar aquele problema isso ali é lamentável que mar vão fazer aquele serviço 

ali e essa como estava falando a Vereadora Ieda da fonoaudióloga aqui ali temos que começar a cobrar agora 

Vereadora ver porque já foi aprovado e ver se já está trabalhando ali se não porque esses dias estiveram na 

frente da Prefeitura Prefeito com morador de lá Sandro Bugs que teve lá junto ali com o Prefeito diz ele que não 

tinha o Vereador Helio também comentou que não tinha fonoaudióloga, mas já tinha sido aprovado, então um já 

está aprovado já era para estra trabalhando ai,  e o outro nós vamos aprovar quando vim o orçamento que vim 

a folha que está errada aquele impacto está mal, mas o outro um já foi aprovado um já tem que estar 

trabalhando. E a internet da Brigada Militar ali uma vergonha tirarem a internet da Brigada Militar querem correr 

eles daqui, se não botar aqui daqui uns dias vamos ficar sem polícia dentro da Chuvisca, eles têm que ir a Dom 

Feliciano para pegar internet tem que fazer os documentos aqui na Chuvisca não tem, e isso ai é vergonhoso a 

nossa Chuvisca nunca teve ali tiraram modificaram pegam outra operadora e tiraram o sinal de lá e não 

colocaram mais, isso ai a capacidade do Prefeito fazer uma coisa dessas para Brigada, está expulsando a 

Brigada de dentro da Chuvisca, daqui uns dias o comandante disse se não botarem daqui uns dias ele não vai 

ficar mais ai, vão recolher todos daí, ai não vai ficar, não vai querer culpar quem é que vai querer culpar o 

governador ou o Presidente que não hoje se sair daqui é culpa do Prefeito porque ele não está  dando 

assistência para eles aqui não vai querer culpar o governador que tirou a Brigada daqui, exclusivamente o 

Prefeito que está excluindo a brigada daqui de dentro da Chuvisca, não sei porque não está dando apoio para 

eles aqui, mais essas horas extras que o Vereador Helio disse que não pode dar quantos tem horas extras 

como estava dizendo a Vereadora que me antecedeu, Vereadora Ieda estava falando muitas máquinas saem 
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depois das cinco horas de dentro do pátio. Então o recolhimento de lixo pode ser depois das cinco horas, o 

motorista pega hora extra, e os garis que estão fazendo a parte de gari, também vão acompanhar junto. Pode 

pegar hora extra e fim de semana também sábado aqui pode pegar as horas extras e feriados também não 

precisa feri. Então tem como melhorara o salário deles, não precisa ser com aumento de salário ter mais FG. 

Então tem como melhorar o salário deles quantos patroleiros, quantos de retroescavadeiras chegam a trabalhar 

até as oito horas da noite, isso ai eu sou favorável trabalhar e aproveitarem o tempo então esses ali não tem 

como dizer que não tem como melhorar o salário deles. Presidente se tiver algum minuto passo para o 

Vereador Vino, meu muito obrigado e até a próxima sessão.” Vereador Vino se manifestou: “Boa noite ao 

Presidente, colegas Vereadores, nosso amigo Felipe que está ai presente hoje, e a comunidade que nos ouvirá 

amanhã na rádio Ideal FM,. Estava ai atentamente escutando aos Vereadores que me antecederam como a 

Vereadora Ieda comentava não é Vereadora como eu vinha dizendo já desde anos atrás que um Vereador 

simplesmente não que trabalhar nas comissões quer simplesmente chegar aqui e pregar lição de moral aqui na 

Tribuna é fácil não é Vereador, Vereador Cylon Vereador Sérgio que fazem parte das comissões é fácil chegar 

aqui na tribuna e falar bonito dizer que isso está errado está certo aquilo está errado, mas trabalhar não pode 

um dia por semana vim na câmara e representar a comunidade representar as comissões que nem nós 

estamos representando não é Vereadora? V Vereador Cylon Vereador Sérgio, temos ai todas quinta-feira não 

achamos demais vim aqui trabalhar e Vereador que chega aqui na Tribuna só para falar mal da comissão, e 

nato em vez de sentar e conversar que nem nós passamos horas ai estudando os projetos os pareceres então 

que faça que nem nós, mãos à obra vamos trabalhar não só chegar terças aqui de noite simplesmente nessa 

Tribuna e criticar a quem trabalha. Também falando Vereador Helio sobre insalubridade que tem os 

funcionários tem direito nada contra esse funcionário merecem e merecem melhor salários, mas como ele vinha 

dizendo que é porque já estão irregular porque mereciam insalubridade então porque não é pago insalubridade 

para eles então se está irregular então continuando na irregularidade então, deveriam então regularizar e dar 

insalubridade para esses funcionários que geralmente trabalham que estão ali juntando seu lixo nosso lixo lá 

que está sempre lá todas duas vezes por semana e não é que a gente não quer que eles não mereçam, eles 

merecem sim, mas a gente está preocupado nós Vereadores nós seis Vereadores estamos muito preocupados 

com nosso município isso sim, que a folha de pagamento está atingindo cinquenta e cinco ponto setenta e sete 

por cento, isso nos preocupa. Hoje veio a essa Casa, sete projetos dois foram reprovados, mas cinco foram 

aprovados. Então nós temos uma preocupação muito grande é com a nossa comunidade com o povo que nos 

elegeu, aonde vai parar essa folha de pagamento se nós continuar com esses FGs, e cada vez mais 

aumentando a folha de pagamento, isso nos deixa preocupado é ai que nós temos preocupados temos 

assegurando se nós não assegurara esse município nós que somos representantes desse povo do jeito que 

está escapando vai parar aonde? Isso nos preocupa, então a gente está ai para ajudar para votar o que é bom, 

votar o que é certo o que é bom para o nosso município é isso que a gente quer para o nosso município. 

Também falando sobre muito bem colocado pelo Presidente Márcio que a relatora do projeto tem dez minutos 

para fazer seu relatório porquê? Porque a relatora está ali para trabalhar, está se empenhando está 

trabalhando durante a semana preocupado com esses projetos, mas ai simplesmente Vereador Helio quer 
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chegar aqui na Tribuna e ocupar o mesmo espaço e ter o mesmo direito de uma pessoa que está lá 

trabalhando durante a semana que nem o pessoal da comissão que trabalha que se empenham durante toda 

semana correndo atrás dos pareceres para que aconteça da melhor forma e dentro da regularidade também 

que não seja inconstitucional. Então a gente se preocupa com esses Projetos que são vários que ainda tem na 

comissão e a gente está empenhado durante toda semana não é só terças que a gente vem aqui e se preocupa 

com o microfone aqui, quem realmente faz parte da comissão está preocupado toda semana de dar um 

procedimento dos Projetos que estão lá para ser analisados para ser dado parecer. Então esse é o trabalho de 

um Vereador esse é um Vereador que tem preocupações com seu município não é simplesmente chegar aqui 

nessa Tribuna nesse microfone e falar alto, gritar e achando que é o rei da cocada preta, que está fazendo as 

coisas e os outros Vereadores não estão trabalhando. Então a gente tinha mais assuntos aqui para falar e 

quero desejar uma boa semana a todos e até terça-feira se assim Deus nos permitir.” Vereador Fabiano se 

manifestou: “Quero cumprimentar mais uma vez os colegas, plateia que nos assisti meu pai hoje presente de 

novo e a todos ouvintes da rádio que nos acompanham nas quartas-feiras, vários Projetos hoje discutido 

votados, todos projetos de muita importância para o nosso município. Projetos reprovado hoje não concordei 

com a reprovação desses Projetos, acho que esse acréscimo a esses servidores seriam um incentivo a eles, 

mas isso é baseado numa colocação que eu acho em respeito a todos aqui e baseado com meus votos assim 

minha colocação é baseada da maneira que votei, acho que não concordei com a reprovação fui favorável 

também projetos aprovados todos projetos de grande interesse dos nosso munícipes. Então gente está ai meu 

votos favoráveis quando são baseados todos ao bem comum de todos Chuvisquenses dos servidores como eu 

disse antes os guris que carregam lixo, que eu vinha antes de chegar aqui estava falando com alguns é um 

serviço brabo, não estou dizendo que os outros não sejam mas é um dos serviços que eu acho que teria que 

ter um acréscimo ali até porque eles trabalharem com mais entusiasmo, mas isso é uma colocação minha de 

meu entendimento respeito a todos aqui. No último domingo estive presente em mais uma rodada do nosso 

Colonial no campo do Universal estive presente pela manhã ali a gente quer parabenizar a todas as equipes e 

quero parabenizar em especial a minha equipe o Borusci e a todas equipes a todas que organizam esse 

campeonato seu Nadir lá sempre vestindo a camisa para o divertimento dos nossos atletas Chuvisquenses. 

Também quero convidar que no próximo domingo todos participam da festa da comunidade São Pedro da costa 

do Sutil em nome do amigo Carlinhos Schreski que hoje me procurou e até pediu: Fabio meu apelido, reforça lá 

todo mundo me conheci como Fabão ne? Acho que grande parte da Chuvisca me conheci como Fabão. Então 

ele me disse tu reforça lá o convite para nossa festa que foi lida as correspondências, mas já faz várias sessões 

passadas. Então convido a todos que se façam presentes nessa baita festa que a gente sempre tenta fazer 

parte e ajudar essa comunidade em nome do Carlinhos quer falar em nome de todos lá que fazem parte dessas 

comunidade. Baita festa aqui sempre todos os anos eles proporcionam lá na Costa do Sutil, a gente quer 

convidar a todos que participem para que nos faça mais uma festa do tamanho de todos os anos se possível 

maior ainda. Então hoje a gente discordou e concordou em vários projetos acho que é nosso papel aqui de 

Vereador de cada um expor sua ideia e como eu digo sempre com respeito a todos colegas aqui e trocando 

uma ideia com todos. Eu por hoje seria isso quero deixar um grande abraço a todos e uma boa semana e 
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fiquem todos com Deus, muito obrigado.” Vereador José Altair se manifestou: “Boa noite a todos os Vereador 

ainda presentes aqui na sessão aqui na Casa Legislativa, Boa noite ao seu Felipe pai ai do celga vereador 

Fabiano, obrigado por sua presença, Boa noite também aos ouvintes que estão nos ouvindo agora em tempo 

real pelo facebook pela live, e um abraço aos ouvintes que irão nos ouvir na tarde de quarta-feira pela rádio 

Ideal FM, reforçar ai então o convite que o Vereador Fabiano lembrou obrigado por ter lembrado nem estava 

lembrando agora, mas domingo então temos essa grande festa na comunidade da Capela São Pedro do Sutil, 

então a gente reforça o convite quem está nos ouvindo e nós a nossa intenção é se fazer pressente lá como 

sempre. Tivemos hoje vários projetos aprovados, esse é o nosso trabalho e a comunidade possa sempre 

ganhar com isso, ressaltar aqui uma assunto aqui o colega Cylon já comentou até me causou assim uma 

surpresa não agradável saber que nosso prédio da Brigada Militar está sem internet, a internet é uma coisa tão 

comum a gente tem internet no nosso aparelho celular todo mundo tem, todo mundo usa, transmitido pelo 

facebook pela internet, a gente sabe que hoje qualquer órgão qualquer departamento é dependente da internet 

e a Prefeitura eu sei que tem um contrato com uma empresa que fornece internet para todas as Secretarias 

fornece internet ai para as escolas, sempre teve internet no prédio da Brigada Militar e os nossos guerreiros, 

brigadianos ai se eu não me engano foi na semana passada interceptaram um assalto em andamento um furto 

aqui em São Braz, eu vi a reportagem, já tem tantas dificuldades o efetivo pequeno ai são uma soma de 

problemas, ah mas o estado não está fazendo a parte dele mas e nós estamos fazendo a nossa? A Brigada já 

foi retirada do seu local uns dois três anos atrás era localizado no ponto estratégico no centro da cidade de 

onde eles avistavam as duas agências bancárias, prefeitura, posto de combustível, já foram retirados lá para 

fora da cidade no meio da lavoura de milho como a gente falava. Conversando com alguns deles algumas 

vezes já tiveram a caixa de luz desligada porque a caixa de luz fica lá em baixo no meio da lavoura, gurizada foi 

lá e deixou os policiais no escuro. E agora estão sem internet qualquer serviço eu vão fazer abordagem o 

veículo vão consultar uma placa até porque as placas agora nova não tem nem nome de município eles não 

conseguem fazer essa consulta, não conseguem fazer um boletim de ocorrência. Então por favor a gente 

implora ai a administração aqui que resolva esse problema o mais breve possível. Também foi adiado a festa 

junina da Escola Santa Luzia para o dia vinte de julho então vai ser a festa julina. Essa escola que está de 

parabéns ai tivemos a área de convivência toda renovada, reformada, fruto de uma emendas impositiva de 

todos os colegas Vereadores aqui, acho que essa obra já está pronta lá se não me engano e se não está 

pronta vai estar pronta em breve, já está pronta da área de convivência e também essa escola está com um 

quadra de esportes pronta, coberta, a gente aqui parabeniza a atual administração o atual Prefeito por ter dado 

andamento a um Projeto que já existia já tínhamos grande parte do material comprado ficou dinheiro em caixa 

já tinha o Projeto, nãos e houve tempo hábil para concluir na gestão passada e agora está concluída a quadra, 

então parabéns a administração e que assim também fique Projetos engatilhados e o próximo gestor de 

andamento porque a nossa comunidade precisa disso. Sobre também as votações de hoje apenas quero fazer 

um comentário aqui se houvesse um líder de governo com a capacidade de diálogo de tentar argumentar os 

projetos nos bastidores ali na comissão antes talvez não chegasse essas discussões aqui na hora da votação 

porque aqui a gente tem minutos para discutir e votar, falta essa articulação. Então acho que se o Prefeito não 
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está gostando de alguma atitude aqui da Câmara apesar que nós aprovamos a maioria dos Projetos alguns em 

tempo recorde se vota projetos que entra numa terça se vota na outra, está faltando líder de governo 

articuladora ai para talvez ajustar pequenas coisinhas para que os Projetos tenham uma votação diferente. 

Também tivemos ai a votação do Projeto de Lei trinta e quatro que dá direito as mães que possuem filhos 

especiais a ampliação dessa possibilidade de ter mais tempo para seus filhos uma redução da carga horária 

então parabéns ai ao nosso município. Também tem um outro assunto que eu gostaria que viesse o projeto de 

Lei par essa Casa para nós votar já por duas vezes fiz indicação que é um Projeto que concedi benefícios as 

mães com gestação múltiplas aquelas mães que por acaso tenham gestação de dois três ou mais bebês na 

mesma gestação, gestação múltipla. Vários municípios já tem que é um auxilio por mais tempo porque um bebe 

já dá trabalho imagina quando a mãe tem mais bebês uma gestação múltipla, espero em breve ter esse Projeto 

para aqui a gente votar. Fiz também algumas indicações já comentadas ai no horário da votação delas, desejo 

a todos uma ótima semana convido aos amigos a virem na próxima sessão nos ouvir pelo facebook estarem 

acompanhando os trabalhos dos Vereadores, uma boa noite a todos.” Vereador Márcio se manifestou: “Boa 

noite componentes da Mesa, colegas Vereadores, seu Felipe que está ai, também a todos os ouvintes que nos 

assistem pela rede sociais. Quero primeiramente começar por esse projeto o trinta e quatro dois mil dezenove 

que altera a Lei mil cento e vinte de dois mil e dezessete que parece que o Vereador falando é só uma pessoas 

deficiente que existe nesse município e que será que mesmo sendo alguém de oposição que solicite qualquer 

ajuda para o município sendo para o bem da pessoa da comunidade.”Vereador Sérgio pediu uma aparte: “Eu 

acho que nem o próprio Prefeito do Executivo mencionou essas palavras, acho que a gente não deve falar isso 

ai. Não falar nada em política quero dar os parabéns ao Prefeito.” Vereador Márcio se manifestou: “Para 

quem não sabe dessa pessoa que estão falando justamente do meu sobrinho do Gustavo Jaskulski todo mundo 

sabe do sacrifício que ele passou, da sua mãe ,do seu pai, toda família o que passou com esse menino que 

vem lutando dia-após-dia para estar ai e graças ao bom Deus ai ele está ai junto com nós ai e com a graça do 

pai da mãe da bondade de cada um que tem ajudado ele, e agora também ao Prefeito que teve essa 

sensibilidade de apoiar com esse Projeto ai aumentando não só até os dezoito anos, mas que esse direito 

possa ir até quando essas pessoas estiverem junto com nós por ai, são pessoas que a gente admira muito pelo 

esforço pelo conhecimento então deixo aqui meu agradecimento também ao meu irmão ao Gustavo. E dizer de 

que  forma de fazer politicagem nessa Casa esse Vereador está sendo assim quase que nota dez, ele tem 

conseguido fazer politicagem essa semana mesmo nós estamos aqui todas as terças feiras presentes ele tem a 

cara de pau de mandar mensagenzinha pelo facebook pelo Messenger que eu nem tinha nem sabia o que era 

isso, mas acabou mandando para minha esposa também, vocês imaginem se eu começar a mandar para a 

esposa dele mensagenzinha para o telefone o que vai acontecer? Mas isso eu não faço não é do meu caráter 

não é da minha índole, mas uma pessoa dessas tem que ter um pingo de respeito na cara porque não tem. Eu 

tenho meu número de telefone graças a Deus atendo a todos aqueles que estiverem que precisarem falar 

comigo se eu não atender eu vou retornar a ligação e assim a gente pode conversar. Mas eu acho que é uma 

pessoa assim que não tem um pingo de vergonha na cara, ele deve primeiro aprender a respeitar as pessoas 

porque ficar mandando mensagem para esposa de alguém é um absurdo mesmo, quer conversar comigo que 
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venha cara a cara e converse comigo, mas não fique me mandando mensagenzinha que eu também não vou 

responder não respondo mesmo. E fazer politicagem ele está saindo nota dez ai onze ou doze ou até onze 

partido dele ai, mas desse jeito para mim, uma pessoa dessas perde o valor completamente. E falando em 

projeto solicitei desde o ano passado já para o atual Prefeito que fizesse uma alteração no plano diretor do 

nosso município aonde todos os contribuintes seriam beneficiados, mas até hoje não estive resposta, aonde ele 

delimitasse as estradas as vias de acesso se são elas primárias, secundárias ou terciarias o que é isso? É 

algum acesso que de a uma Casa somente lá hoje todos os moradores se forem medir pela Lei que existe são 

oito metros e meio para cada lado que tem que ser respeitado da estrada sendo que a estrada não passa de 

dois a três metros que é utilizado pelo município, mas pela Lei tem que ficar oito metros e meio para um lado e 

oito metros e meio para o outro porque o município não tem uma Lei que diga qual é a limitação ou que é uma 

estrada secundária ou que é uma estrada terciária para limitar por tanto hoje todas as estradas tem que ser 

respeitadas tem que ser sete metros de largura seja elas uma estrada geral uma estrada de acesso a uma 

residência uma estrada de uma chácara qualquer acesso hoje tem que ser respeitado em dezessete metros. 

Será que isso não é importante para todo município de Chuvisca, aqui está a indicação foi feita em quatro de 

setembro de dois mil e dezoito nós estamos já quase com um ano de aniversário ai em setembro estamos 

comemorando aniversário de um ano e até agora esse Projeto não veio a essa Casa para que fosse analisado, 

para finalizar senhor Presidente já está encerrando meu tempo, quero dizer que hoje a nove anos atrás 

acabava de perder meu pai num acidente naquela BR 116,  a qual continuo trafegando nela ali assim como 

várias pessoas que trafegam e perderam seus familiares também ali, por um descaso dos nossos governos que 

desde aquela época já estava em início de duplicação e nós estamos em dois mil e dezenove são nove anos 

que se passaram e a estrada está ali sem que ninguém possa usufruir dessa duplicação, mas esperamos ai  já 

tem notícias de que o trajeto até Tapes seja liberado entre mês que vem e até final do ano algum trecho até 

Guaíba seja também liberado porque o Exército está trabalhando e um bom trabalho está senso realizado ali, e 

o que nós possamos naquela rodovia espero que ninguém mais passe porque a gente acaba perdendo 

pessoas queridas da família em questão de minutos de segundos porque seja ele pela imprudência ou até 

mesmo outras pessoas comentaram que poderia salvado se fosse uma atendimento mais rápido que o 

atendimento demorou praticamente quase duas horas também para chegar ao local, que teve vim corpo de 

bombeiros de Guaíba e a gente está ai lutando sabe-se da perda que teve, mas devemos de ter força, fé em 

Deus e continuar nossa vida a cada dia lutando por uma Chuvisca melhor por um estado melhor e por um Pais 

melhor, deixo aqui meu agradecimento a todos e meu muito obrigado e até a semana que vem se Deus quiser.” 

“NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OSVEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE JULHO DE 

2019, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 


